

# Birmovanecký tábor – Western (príbeh)

## Postavy príbehu:

**Chesley Birken** – pištoľník (hlavná postava)

**Wes Steer** – miestny šerif

**Waupee** – priateľský indián

**Mária Roalstad** – miestna tanečnica

**Wade Kerwood** – miestny barman

**Lillian Smith** – pištoľníčka

**Pancho** – mexičan

**Duff Knot** – reverent

**Karan** – indiánka

**indiánsky kmeň** – spriatelенý kmeň indiánov

**bandy Daltonovcov, Pinkertenovcov a Cunninghamovcov** – zločinecké bandy

## Dôležité miesta:

**Cheyenne** – Chesleyho mesto, spomínané miesta sú salón a kostol

**Indiánska dedina** – dedina neďaleko Cheyenne, domov Waupeeho a Karan

**Tombstone** – spustošené mesto (mesto duchov), kde Chesley spoznáva Lillian

**Tombstone Fort** – pevnosť federácie, o ktorú sa zvädzajú boje

## Skrátený príbeh:

Chesley túži byť pištoľníkom. Pristáhoval sa do mesta Cheyenne, kde si našiel v salóne kamarátov. Jedného dňa zaútočili Daltonovci a Chesley hrdinsky obránil mesto. K jeho snu to však nestačilo, preto keď sa jedného dňa dozvedá, že tri zločinecké bandy chystajú útok na Tombstone Fort, tak neváha a pridáva sa k obrane. Cestou však naďabí na veľa nebezpečenstiev a taktiež spozná pištoľníčku Lillian Smith – svoju budúcu lásku. Pevnosť sa s Božou pomocou podarí obrániť a Chesley sa vo veľkom vracia späť do Cheyenne. Stáva sa šerifom, je známy a splnil si svoj sen. Ako šerif sa zaviazal presadzovať správne hodnoty.

### Pondelok - *Moje kvality a osobný rozvoj*

- Uvedomenie si svojho sna, kam smerujem a na čo sa hodím.
- Objavenie dobrých a zlých vlastností.
- Príbeh – príchod do mesta (niečo neznáme), adaptovanie sa (nájdenie si kamarátov), predstavenie svojho sna a aplikovanie pri prepade mesta banditmi.

### Utorok – *Obeta*

- Práca na sebe, služba
- Uvedomenie si, že pre svoje sny musím niečo spraviť
- Príbeh – Chesley je stále zelenáč, takže ešte neloví banditov ... práca na poli a farme, zbieranie plodín v lesoch

### Streda – *Priateľstvo*

- Spoznanie svojich priateľov, spoločenstva
- Vedieť odhadnúť svoje postavenie v spoločnosti
- Príbeh – Chesley vyráža na cestu do pevnosti, nevie však, ako sú na tom jeho priatelia ... zatiaľ čo on čelí mnohým nebezpečenstvám, musí veriť svojim priateľom, že to nerobí zbytočne

### Štvrtok – *Odolnosť*

- Odolávať pokušeniu, zvládnutie ťažkých situácií
- Boj o prežitie (najlepšie výlet)
- Príbeh – Chesleyho banda je vystavená mnohým nebezpečenstvám a čelia pokušeniu zísť z cesty ... keďže už niečo spravili, tak ich ostatní uznávajú – dilema, či nechať priateľov napospas osudu a zachrániť sa alebo ísť im pomôcť, hoci nevedia žiadne informácie ... pokušenie zbaviť sa Pancha a znásilniť oslabenú krásnu pištoľníčku ... začiatok boja

### Piatok – *Božia prítomnosť*

- Nábožnosť, dôvera Bohu
- Vedieť prebudiť svoj vnútorný hlas
- Vedieť odovzdať sa Pánovi
- Príbeh – boj o pevnosť, prežívanie ťažkých chvíľ ohrozenia života

### Sobota – *Kresťan vo svete*

- Hrdosť na vieru, evanjelizácia
- Ísť príkladom, proti prúdu
- Príbeh – vrátenie sa do Cheyenne, neprepadnúť svetskej moci, ale držať sa svojich zásad ... byť dobrým šerifom

### Nedeľa – *bez témy*

- návrat domov

## Celý príbeh

Mladík Chesley Birken sa len nedávno rozhodol stať sa slávnym pištoľníkom. Zatiaľ je však len neznámym zelenáčom, no pevne verí, že sa jeho túžba niekedy naplní. Býva v mestečku zvanom Cheyenne. Hoci tam je len jeden rok, našiel si priateľov; skamarátil sa so šerifom Wesom Steerom a Wadeom Kerwoodom, barmanom miestneho salóna v strede mesta. Keďže mesto leží blízko indiánskej dediny, tak sa priateľský indián Waupee stal štangastom v salóne.

Čo by to bol ale salón bez tanečníčky? Slečna Mária Roalstad už roky tvorí dobrú atmosféru a hoci je dosť uzavretá a odmietavá osoba, na Chesleyho si vždy nájde čas.

Ako tak raz sedia všetci v salóne, vonku je počuť hlasné zvuky. Mesto navštívila obávaná skupina banditov – Daltonovcov, ktorí iste neprišli len tak na návštevu. Všade je počuť strelbu miestnych ochrancov zákona brániacich sa pred útočníkmi. Šerif Wes neváha a pridáva sa do boja. Chesley chvíľu rozmýšľa – ísť či neísť? V meste ma skoro nikto nepozná, nikto mi nebude nič vyčítať.

Napriek tomu sa rozhodne pridať sa na stranu zákona. Chesleymu sa neuveriteľne darí – je veľmi nápomocný v boji a sám dostal zopár banditov rozhodnutých ukryť sa v kostole, kde zajali miestneho kňaza Duffa Knota. Nebyť však jeho priateľa Waupeeho (indiána), nebol by už medzi živými. Keď je po všetkom, tak zisťuje, že ho ľudia v meste spoznávajú a správajú sa k nemu s rešpektom – už nie je úplný zelenáč.

Chesley však zisťuje, že nie je všetko také jednoduché – ešte stále nie je obávaný pištoľník, preto musí občas zaprieť svoje sny o lovení banditov a prijať podradné práce, aby si zarobil. Hoci sa snaží a hľadá len zaujímavé ponuky, postupne začína rozumieť faktu, že kratšej cesty niet. Nemôže mať veľké oči, no nemôže sa ani vzdať svojho sna. Bez túžby niet zmyslu!

Po únavných týždňoch, strávených na poliach a v lesoch zberajúc jedlo a bylinky pre objednávateľov, sa objaví v salóne list od Waupeeho píšuceho zo svojej dediny. V ňom sa Chesley dozvedá, že sa chystá veľký útok na neďaleké mesto Tombstone, presnejšie na strategickú pevnosť federácie pri meste. Za plánovaným útokom sa skrýva známa banda Daltonovcov, no tentoraz sa spikli s Pinkertonovcami a Cunninghamovcami – bandami z južných miest, kde už dávno nevládne ruka zákona. Navyše, Waupee sa obáva, že jestvuje istá korupcia vo federácii, lebo zločinecké bandy vedia všetky potrebné informácie, sú v presile a majú veľa zbraní.

Chesley neváha, sadá na svojho mustanga a spolu s tuctom mužov ide na pomoc do Tombstonu. Šerif so svojimi mužmi zostáva v Cheyenne, no Waupee so svojím kmeňom sa rozhodol prísť na pomoc. Hoci Tombstone nie je až tak ďaleko, preda len je to tri dni cesty. Počas cesty sa Chesleyho banda stretáva s rôznymi nebezpečenstvami – stretáva agresívnych zlatokopov chrániacich si svoje nálezy, no cestu mu skrížia aj stavbyvedúci železničnej stanice, na ktorej pracujú otroci – černosi. Chesleyho banda sa veľmi zdrží, no nakoniec sa zo všetkého vyseká. Stráca ale čas a nemôže kontaktovať svojich priateľov ... oplatí sa im ešte vôbec ísť bojovať o pevnosť? Chesley získal meno a bandu, majú za sebou úspechy a môžu si dovoliť robiť neprísť pomôcť. Chesley však odoláva pokušeniu a napriek vedomosti, že môže byť neskoro, si zvolí ťažšiu cestu – ide na pomoc svojim priateľom a federácii do Tombstonu.

Na svojej ceste stretáva pašeráka – mexičana Pancha. Chesley sa však zľutuje a nechá ho ísť ďalej, hoci sa ho Pancho pokúsil okradnúť. Nevie však, že mexičan bol natoľko ohromený z jeho milosrdenstva, že sa ho rozhodol prenasledovať. Keď dorazil do mesta Tombstone, zistil, že sa z neho stalo mesto duchov – banditi tadeto už určite prešli. Ako tak Chesleyho banda prehládávala mesto, našli známu pištoľníčku Lillian Smith ležať v jednom zo salónov v nezávideniahodnom stave. Podľa všetkého ju Pinkertonovci dostali a z kedysi známej pištoľníčky sa stala len hračka pre mužov. Chesley však dodržal svoje zásady a zabránil ďalším mužským pudom zo svojej bandy. Ošetril Lillian a postaral sa o ňu. Za odmenu sa dozvedel cenné informácie – hoci Pinkertonovci vyplienili celé mesto, prišli o veľa mužov. Takisto aj Cunninghamovci, pred ktorými ušla z údolia Eldorado.

Chesleyho banda má ešte nádej – nepriatelia sú oslabení, takže Tombstone Fort (pevnosť) možno ešte nepadla. Rozhodol sa, že sa už nemôže zdržiavať a musí rýchlo ísť na pomoc svojim priateľom. Lillian sa rozhodla pomstiť sa a pridala sa k bande.

Keď dorazili k pevnosti, zistili, že boj je v plnom prúde. Aj keď boli nepriatelia oslabení, stále mali obrovskú prevahu. S obrovskou radosťou zisťuje, že všetci jeho priatelia sú nažive. Dokonca prišiel aj sám šerif Wes. Chesley spoznáva Waupeeho sestru Karan – indiánku a veľmi dobrú bojovníčku. Po dlhej bitke zostalo na oboch stranách málo mužov, no na strane federácie bolo už len asi tucet mužov, zatiaľ čo na strane dobyvateľov bolo ešte dobrých 50 bojovníkov. Keď mal nastať koniec, Chesley sa začal zúfalo modliť. Zveril svoj život do Božích rúk. Vtom sa stal zázrak – niečo čo nikto neočakával. Objavil sa pašerák Pančo, ktorý ich ešte stále prenasledoval. Pančo si splnil svoj osobný záväzok voči Chesleymu – nahnal dobyvateľov do pasce a premohol ich pomocou kradnutých dynamitov, čím oslobodil Chesleyho priateľov a vyhral tým boj.

Nemožné sa stalo možným. Všetci Chesleyho priatelia sú nažive, pevnosť federácie nepadla a z Chesleyho sa stal hrdina – jeho meno je všade známe a je plné rešpektu. Spolu so svojou bandou, šerifom a aj Lillian sa vracia naspäť do Cheyenne.

V priebehu dní dostáva veľa ponúk od rôznych bánd, miest, dokonca aj od kongresu, všetky však odmieta. Opustenie svojich priateľov kvôli väčšej prestíži a peniazom je proti jeho zásadám.

Odmieta tiež tucty dievčat, ktoré sa okolo neho začali motať. Jeho srdce patrí jedinej – Lillian.

Neskôr sa stáva šerifom vo svojom domovskom meste – Cheyenne. Verejne sa zaväzuje, že bude svoje mesto chrániť, aby ho neohrozili ako fyzické útoky, tak ani mravnostné útoky. Na požiadanie reverenta Duffa necháva postaviť nový kostol a na prosbu svojej priateľky Márie jej dáva peniaze na založenie kočovného cirkusu.

Na prvé vystúpenie Máriinho cirkusu prichádza celý indiánsky kmeň spolu s Karan a ich novým náčelníkom - Waupeem. Chesley si splnil svoj sen – svojou vytrvalosťou a vierou dosiahol, čo chcel.